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SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

 

Varianta 1 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 
 

SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele    

 (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calculului  6 : 2 1 2   este egal cu ... 

5p 2. Diferenţa dintre media aritmetică şi cea geometrică a numerelor 2 3  şi 2 3     

                este egală cu ... 

5p 3. Numărul elementelor mulţimii   {    | √     } este egal cu ... 

 

5p 4. Perimetrul unui triunghi echilateral este de 12 cm. Aria triunghiului este egală cu      

 ... 2cm .  

5p 5. Suma lungimilor tuturor muchiilor unui cub este de 48 cm. Lungima diagonalei      

 cubului este ... cm. 

5p 6. În tabelul de mai jos sunt sintetizate rezultatele unui test la matematică la clasa a 

. VIII-a A 

Nota obţinută 3 4 5 6 7 8 9 10 

Număr elevi 2 3 4 5 4 3 2 2 

              Procentul celor care au obţinut minimum nota 5 este egal cu  ... % 
 

SUBIECTUL al II-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi, pe foaia de examen, un tetraedru regulat MATE. 

5p 2. Numerele raţionale nenule a, b sunt invers proporţionale cu 3 şi 5. Calculaţi  

 valoarea raportului  
2 3

.
5 2

a b

a b




 

            3. Se consideră funcţia        ( )  (    )      , unde     

5p a) Să se determnine valoarea numărului real m  pentru care punctul  0,4A  se găseşte  

pe graficul 

funcţiei f. 

5p b) Pentru 2m  , să se reprezinte grafic funcţia. 

5p 4. La un concurs se pun 30 de întrebări. Pentru fiecare răspuns corect se acordă 5  

puncte şi pentru fiecare răspuns incorect se scad 3 puncte. Să se determine  câte     

raspunsuri corecte a dat un elev care a obţinut 118 puncte. 

5p 5. Simplificaţi raportul 
2

2

5 6

4

x x

x

 


 cu 2x , unde     {    }, apoi determinaţi 

                 {   } pentru care 
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SUBIECTUL al III-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

1. În figura alăturată este schiţa unei mese de 

biliard cu suprafaţa de joc dreptunghiul ACDF cu 

lungimea AC = 200 cm şi lăţimea CD = 100 cm. B 

este mijlocul lui  AC  iar E  este mijlocul lui 

 DF . O bilă se găseşte în punctul X. Se ştie că: 

                      și  
           

 

 

  

5p a) Calculaţi lungimea diagonalei AD . 

5p b) Dacă   (    )     , calculaţi  (    ). 
5p c) Dacă 75AM   cm şi  (    )     , calculaţi 

lungimea segmentului  PQ . 

            2. În fotografia de mai jos este  o casă ţărănească cu acoperişul în formă de piramidă    

            patrulateră regulată. În dreapta acesteia este modelul matematic al acoperişului, în care    

            au fost adăugate  măsurătorile. Podeaua mansardei ABCD are forma unui pătrat cu  

            latura de 12 m. Bârnele care susţin acoperişul formează o prismă patrulateră regulată  

           KLMNEFGH.  E este mijlocul lui  AV  şi toate  muchiile piramidei au lungimea de 12  

           m. Se cer: 

5p a) Calculaţi suprafaţa podelei mansardei. 

5p  b) Determinaţi volumul prismei KLMNEFGH. 

5p c) Calculaţi sinusul unghiului făcut de faţa (VAD) cu planul (ABC). 
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 SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

 

Varianta 1 

 

BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 
 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

 Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu. 

 Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 

SUBIECTUL I 

1. 9 5p 

2. 1 5p 

3. 4 5p 

4. 4 3  5p 

5. 4 3  5p 

6. 80% 5p 

SUBIECTUL al II-lea 

1. 
Desenează tetraedrul 

Notează tetraedrul 
4p 

1p 

2. 

3 5
5 3

a b
a b    

 

 
 
 

 
       

    {
    
    

 

 

 

2 3 2 5 3 3 19

5 2 5 5 2 3 19

a b k k k

a b k k k

   
 

   
 

Finalizare: 
2 3

1
5 2

a b

a b





 

2p 

 

1p 

 

 

1p 

 

1p 

3. 

a) 

   0,4 0 4fA G f    

 0 3 2f m  , deci 3 2 4m   

Finalizare: 2m   

2p 
 

1p 
 

2p 

b) 

Pentru  2 5 4m f x x     

Reprezentarea corectă a unui punct de pe graficul funcţei f  

Reprezentarea corectă a altui punct de pe graficul funcţei f  

Trasarea graficului funcţiei 

1p 
 

1p 
 

1p 

2p 
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4. 

Notăm cu x numărul răspunsurilor corecte, obţinem:    5 30 3 118x x       

5 90 3 118 8 208x x x      

Finalizare: 26x   

2p 

2p 
 

1p 

5. 

 2

2

25 6

4

xx x

x

 




 

 

3

2

x

x



  

3

22

x

xx





 

 2 53 5
1

2 2 2

xx

x x x

 
   

  
 

deci    2 1, 5x     

Finalizare:  7, 3, 1,3x     

 

2p 

 

 

1p 
 

1p 
 

1p 

SUBIECTUL al III-lea 

1. 

a) 
Aplicarea corectă a teoremei lui Pitagora   

Finalizare: 100 5AD   cm 

3p 

2p 

b) 

     , secanta MN    (    )      

 (    )   (    )      în triunghiul dreptunghic NDP   
 (    )        (    )        (    )      

Finalizare:  (    )                 0 0 0180 42 138 .m PQB      

2p 
 

1p 

1p 

1p 

c) 

Dacă  (    )        triunghiurile ,NDP PCQ  sunt dreptunghice 

isoscele 

MBDN paralelogram 25ND MB   cm 

100 25 75PC    cm  

Finalizare: 75 2PQ   cm 

 

2p 

1p 

1p 

1p 

2. 

a) 
ABCD  pătrat   2A l  

Finalizare: 
2144 mA   

3p 
 

2p 

b) 

În triunghiul VAB, EF  linime mijlocie 6
2

AB
EF   m 

Fie   6 2O AC BD AO     m  

Aplicarea teoremei lui Pitagora, 6 2VO   m 

În triunghiul VAO, EK este linie mijlocie, deci 3 2
2

VO
EK    m 

Finalizare: 108 2V   3m  

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 
 

1p 

c) 

Fie T mijlocul lui  AD , justificare  ((   ) (   ))        

Aplicarea teoremei lui Pitagora, determinarea lui 6 3VT   m 

În triunghiul dreptunghic VTO , sin
VO

T
VT

  

Finalizare: 
6

sin
3

T   

2p 
 

1p 

 

1p 

 

1p 
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SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

 

 

Varianta 2 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 
 

SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele    

 (30 de puncte) 

5p 1. Rezultatul calcului 9 – 6: 3 este egal cu……………………….. 

 

5p 2.  Media geometrică a numerelor 16 și 25 este……………………. 

 

5p        3. Dintre numerele 10 și  √   este mai mare……………………… 

 

5p 4. Diagonala unui cub cu latura de 5 cm este egală cu.................cm. 

 

5p 5. Un paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de 10 cm, 8 cm și 6 cm are volumul      

 egal cu ......................    

5p 6. În tabelul de mai jos este prezentată situația notelor obținute de elevii unei școli la    

 testul de matematică 

 

Note 1-4.99 5-5.99 6-6.99 7-7.99 8-8.99 9-9.99 10 

Nr. elevi 3 12 20 26 24 22 2 

 

         Numărul elevilor care au susținut testul la matematică este de .........elevi. 

 
 

SUBIECTUL al II-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

 

5p 1.  Desenați, pe foaia de examen, o piramidă patrulateră regulată, KEOPS. 

5p 2. Arătați că numărul    (√  √ )(  √  )  (  √ )
 
  √  este număr  

natural. 

           3. Se consideră funcția RRf : , 32)(  xxf . 

5p a) Reprezentați grafic funcția f 

5p b) Determinați coordonatele punctului de pe graficul funcției f care are abscisa egală  

 cu dublul ordonatei. 

5p 4. În biblioteca școlii, pe un raft sunt 48 de cărți, pe un alt raft se află un sfert din  

            numărul cărților aflate pe primul raft, iar pe al treilea o treime din numărul cărților  

aflate pe primele două rafturi. Câte cărți sunt pe cele trei rafturi? 

5p 5 Arătați că 
1

1

2

1

1

1

1

1

1

2
2 




















 x

xx

xxx
, pentru oricare  1,1\ Rx . 
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SUBIECTUL al III-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

 

1.  Grădina unei case are forma unui trapez dreptunghic, ca în figura alăturată. 
5p a) Fie E și F mijloacele laturilor BC și AD. Calculați perimetrul figurii ABEF 

5p b) Determinați câți metri de gard sunt necesari pentru a împrejmui complet grădina. 

5p c) Calculați suprafața grădinii.  

                                            D       x + 2 m          C          

 

                                     15 m                                           x m 

                                                                                                           

 

                                                       A             2x – 3 m                          B   
 

 

 

         2. Un acvariu are forma unui paralelipiped dreptunghic cu lungimea de 50 cm,    

.  lățimea de 36 cm și adâncimea de 54 cm. În acvariu se introduc 81 litri de apă. 

5p a) Aflați aria totală a geamurilor care compun acvariul. 

5p  b) Determinați înălțimea până la care se ridică apa din acest acvariu. 

5p c) În vederea realizării unui mediu apropiat de cel natural, în acvariu se introduc  

câteva piatre, astfel încât nivelul apei crește cu 5 cm. Care este masa pietrelor  

introduse, știind că 1 m
3
 de piatră cântărește 2 tone? 
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 SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

 

Varianta 2 

 

BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 
 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

 Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu. 

 Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 

SUBIECTUL I 

1. 7 5p 

2. 20 5p 

3. 3 5p 

4.  √  5p 

5. 480 5p 

6. 109 5p 

SUBIECTUL al II-lea 

1. 
Desenează piramida patrulateră regulată 

Notează piramida 
4p 

1p 

2. 

   3553533315353   

  332131
2

  

Finalizare 

 

2p 

2p 

1p 

 

 

3. 

a) 

reprezintă corect un punct 

reprezintă al doilea punct corect 

Trasarea graficului funcției  

 

2p 

2p 

1p 

b) 

yyfGyyA f  )2(),2(  

34)2(  yyf  

yy  34  

1y  

2p 
 

1p 
 

1p 

1p 

4. 

12 cărți pe al doilea raft 

20 de cărți pe al treilea raft 

80 de cărți în total 

2p 

2p 
 

1p 
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5. 

)1)(1(12  xxx  

  
 

2

1

11

22 




 x

xx

x
 

Finalizare 

1p 

2p 

 
 

2p 

SUBIECTUL al III-lea 

1. 

a) 

EF linie mijlocie în trapez – semisuma bazelor 

FA=7,5 și BE =
2

x
 

PABEF=AB+BE+EF+FA 

Finalizare 

 

2p 

 

1p 

1p 

1p 

b) 

 construim înălțimea CR rezultă RB= x- 5 

aplică teorema lui Pitagora și obține   222 155  xx  

DC=25 m, AB=40 m 

Finalizare  

 

1p 

1p 

2p 

1p 

c) 
Aria trapez = 

 
2

DADCAB 
 

Finalizare 

 

2p 

3p 

 

2. 

a) 
       (   )        

              
  

2p 

3p 

b) 

             
  

              

           

2p 

1p 

2p 

c) 

                          

               
        

Dacă 1000 dm
3
 cântăresc 2000 kg, atunci 1 dm

3
 cântărește 2 kg, deci pietrele 

cântărec 18 kg 

 

1p 

2p 

 

2p 
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SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

 

Varianta 3 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 2 ore. 
 

SUBIECTUL I – Pe foaia de examen scrieţi numai rezultatele    

 (30 de puncte) 

5p 1. Efectuând calculul        obținem …… 

 

5p 2. Soluția ecuației        în mulțimea numerelor naturale este       
 

5p        3. Volumul cubului cu muchia de 4 dm este egal cu .... dm
3 

. 

 

5p 4.  Piramida triunghiulara are în total ... muchii. 

 

5p 5. Dacă            este o funcție  dată de formula  ( )      , atunci  (  )       
 

5p 6. În tabelul de mai jos sunt trecute sumele plătite în luna februarie de o firmă     

furnizorilor săi. Media aritmetică a acestor valori este egală cu ………. 

 

Furnizori F1 F2 F3 F4 F5 

Suma ( lei) 4200 6000 4800 2000 3000 

 

  

 
 

SUBIECTUL al II-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

5p 1. Desenaţi o prismă patrulateră regulată ABCDA'B'C'D' şi trasaţi diagonala BD’. 

5p 2. Stabiliţi dacă numărul n este natural , unde n=
 
  1515

1213
2




+

2

3

1










 

            3. Se consideră fracţia  ( )  
16

82
2 



x

x
 

5p a) Calculati  ( )     ( ) 
5p b)  Simplificaţi raportul F(x) pentru        

 

5p 4. Un număr este cu 65 mai mare decât altul. Dacă împărţim primul număr la celălalt,  

obţinem câtul 5 şi restul 1. Calculaţi media geometrică a celor două numere. 

 

5p 5. Fie I={ x R | -3< x+1< 1 }. Determinaţi I∩ N şi I∩ Z 
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SUBIECTUL al III-lea – Pe foaia de examen scrieţi rezolvările complete 

 (30 de puncte) 

1. În figura 1 este reprezentată schiţa unui teren în formă de trapez isoscel, cu baza mare de   

 40 m, înălţimea de 12m şi latura oblică de 13m  

5p a) Determinaţi lungimea bazei mici  

5p b) Calculaţi  suprafaţa terenului şi estimaţi suma  cu care ar putea fi vândut terenul, dacă 1 m
2 
  

are un preţ cuprins între 18 şi 20 de euro , 

5p c) Daca se construiește un gard pornind din punctul C paralel cu latura AD, calculaţi distanţa  

de la punctul B la acest gard. 

Figura 1 

 

           2. O cutie din carton are forma unui paralelipiped dreptunghic cu dimensiunile de. 

30cm, 24cm şi respectiv  20 cm 

5p a) Calculaţi volumul cutiei ; 

5p  b) Câte cuburi cu muchia de 10cm încap în această cutie ? 

5p c) Se poate construi această cutie, numai prin pliere, dintr-un carton de formă  

dreptunghiulară cu dimensiunile de 80 cm şi 60cm ? 
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 SIMULAREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAŢIONALĂ 

PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a 

16.03.2013 
 

Probă scrisă la MATEMATICĂ 

Varianta 3 

BAREM DE EVALUARE ŞI NOTARE 
 

SUBIECTUL I 

 Se punctează doar rezultatul: pentru fiecare răspuns se acordă fie 5 puncte, fie 0 puncte. 

 Nu se acordă punctaje intermediare. 

SUBIECTUL al II-lea şi SUBIECTUL al III-lea 

 Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim 

corespunzător. 

 Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

 Total 100 de puncte din care 10 sunt din oficiu. 

 Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului obţinut la 10. 

SUBIECTUL I 

1. - 9 5p 

2. 2 5p 

3. 64 5p 

4. 6 5p 

5. 5 5p 

6. 4000 5p 

SUBIECTUL al II-lea 

1. 

Desenul corect 

Notarea corespunzatoare a varfurilor 

Trasarea diagonalei 

3p 

1p 

1p 

2. 

  32413
2

  

( 5 -1)( 5 +1)=4 

2

2

3
3

1











=9 

3212   

n=10 

 

 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

3. 

a) 

F(0)=1/2 

F(2)=1/3 

Calculul sumei, F(0)+F(2)=5/6 

2p 

2p 

1p 

b) 

Descompunerea numaratorului : 2(x-4) 

Descompunerea numitorului : (x-4)(x+4) 

Simplificarea raportului 

2p 

2p 

1p 

 

4. 

a = b+65   ,  a=5b+1 

5b+1=b+65 

b=16, a=81 

mg = ba  =36 

2p 

1p 
 

1p 

1p 
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5. 

I=(-4, 0 ) 

I∩ N=Ø 

I∩ Z={-3, -2, -1} 

2p 

1p 
 

2p 

 

SUBIECTUL al III-lea 

1. 

a) 

Cu Teorema lui Pitagora in ΔABE, dreptunghic in E  AE=5m 

DC=AB-2AE 

DC=30m 

3p 

1p 

1p 

b) 

 Formula ariei trapezului 

A=(40+30)∙12/2 m
2
=420m

2  

Daca se noteaza cu x pretul estimativ rezulta 420∙18 ≤x≤ 420∙20 

Pretul este cuprins intre 7560 si 8400 euro 
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c) 

Formula ariei trapezului 

A=(40+30)∙12/2 m
2
=420m

2  

Daca se noteaza cu x pretul estimativ rezulta 420∙18 ≤x≤ 420∙20 

Pretul este cuprins intre 7560 si 8400 euro 
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2. 

a) 
V=abc 

V=14400 cm
3
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b) 

Cuburile se pot aseza pe doua randuri , deoarece h=2∙10cm 

Pe suprafata bazei se pot aseza 6 cuburi 

In total, vor intra  12 cuburi 
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c) 

At paralelipiped =2(ab+bc+ca) 

At =3600 cm
2 

Aria cartonului =4800 cm
2 

Suprafata desfasurata a paralelipipedului  nu se incadreaza in dreptunghiul cu 

dimensiunile date, desi suprafata acestui dreptunghi este mai mare decat 

suprafata totala a paralelipipedului 
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